

# Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 25 февраля 2014 года №16 (10020)

Как живёшь, фермер?

## С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Имя индивидуального предпринимателя, главы коллективного (фермерского) хозяйства Сергея Сергеевича Андрусенко зазвучало в нашем районе сравнительно недавно, когда лет пять назад он распашал несколько сотен гектаров бросовых земель в окрестностях деревни ДЕРЕБУЖ.

Дальше – больше. Скоро значительно увеличились не только площади пашни: на машинном дворе появился большой набор сельскохозяйственной техники, предназначенной для земледельческих работ, а также для заготовки кормов, поскольку новообразованное фермерское хозяйство приросло крупнейшей в районе овцефермой и немалым стадом дойных коров.

Механизаторы и животноводы из нескольких окрестных деревень получили долгожданную работу, без которой оставались с довольно давней поры, когда разорились прежние совхозы и колхозы. Прошлый же и нынешний год можно вообще считать знаковыми: предприниматель получил солидный государственный грант для развития хозяйства, на который реставрировал и оснастил современным оборудованием давно пустовавшую молочно-товарную ферму на 230 скотомест, что в последние десятилетия само по себе является событием почти исключительным.

Недавно мы побывали на новом производственном объекте вместе с начальником районного управления сельского хозяйства Михаилом Анатольевичем Анищенко, главным зоотехником Андреем Николаевичем Кисляковым и главным инженером Виктором Вла-



димировичем Новиковым, каждый из которых оценивал комплекс по своим критериям. Без преувеличения многое из увиденного их искренне впечатлило.

По сравнению с тем, как поставлено дело на большинстве существующих животноводческих ферм, технические и технологические решения на ДЕРЕБУЖСКОМ комплексе отличаются хозяйским подходом сельского предпринимателя.

Прежде всего, обращают на себя внимание добротные металлические двери

в тамбурах и тщательно сделанные окна из специального стеклопластика, исключая сквозняки – главную беду старых ферм. Коровы спят на тёплых полах. Современные молокопроводы не только обеспечивают чистоту продукции, но и значительно облегчают работу операторам машинного доения, для которых доля ручного труда сведена до минимума.

Так же разумно продумана система поения коров. Корма им раздают при помощи кормораздатчика.

Кроме травянистых кормов бурёнкам дают посылку в смеси со специальными премиксами, стимулирующими обменные процессы в организме и улучшающими молокоотдачу. Простая система навозоудаления без всяких ломких транспортеров. При этом органику не скапливают возле стен коровника, а в тракторном прицепе регулярно вывозят на поля.

Ещё одна особенность – доска объявлений в одной из комнат комплекса, где вывешено всё, что надо

знать и помнить работникам фермы: расписание дня для доярок и скотников, графики осеменения, запусков и отёлов коров, схема выпойки телят с использованием заменителя цельного молока, графики и табели выходов людей на работу. Казалось бы, ничего мудрёного в такой организации производства нет, всё это было обыденностью в лучшие советские времена. Тем не менее, такая чёткая регламентация обязанностей каждого работника позволяет раци-

онально использовать каждый рабочий час.

Порадовали районных специалистов условия содержания телят, а также овец и ягнят. Молодняк распределён по возрастным группам и содержится в отдельных секциях. Но главное – это отсутствие в помещениях сквозняков и сырости, которые представляют главную угрозу их здоровью и сохранности.

Сергей Сергеевич Андрусенко регулярно бывает на ферме и сам следит за соблюдением установленных там норм и правил. Специалистов как таковых в штате его фермерского хозяйства нет. Но верной помощницей предпринимателя, можно сказать, его правой рукой является Татьяна Валерьевна Паршенкова, по должности – бригадир животноводческого комплекса, а фактически ещё и ветеринар, и техник по искусственному осеменению животных.

Понятно, что обслуживание такого объекта требует достаточно квалифицированных кадров механизаторов. Случайные люди среди них долго не задерживаются. Работают, в основном, добросовестные специалисты широкого профиля, как говорится, мастера на все руки. Да и как может быть иначе, если в фермерском хозяйстве принято считать каждый рубль.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках:

С.С. Андрусенко решает производственные вопросы при помощи современной оргтехники; бригадир животноводческого комплекса Т.В. Паршенкова.

Капитальный ремонт

## САМОЕ СЛОЖНОЕ – ДОГОВОРИТЬСЯ МЕЖДУ СОБОЙ

Областная программа капитальных ремонтов многоквартирных домов рассчитана на 30 лет. Столь длительная перспектива многих настораживает, люди опасаются, что даже при регулярности взносов так и не смогут дождаться желаемого результата. Не случайно одним из первых был задан вопрос о первоочередности капитальных ремонтов. Мы уже сообщали ранее, что рекомендованный список домов был составлен районной администрацией по дате строительства и техническому состоянию. Окончательный перечень будет сформирован в ближайшее время после обследования этих домов специалистами жилищной инспекции. Как пояснила консультант отдела эксплуатации жилищного фонда департамента по ЖКХ О.В. Сивакова, искать свой дом в списках первоочередников нужно на сайте департамента. Нет такой возможности – обращайтесь в управляющую компанию или муниципалитет. Если нет доверия к региональному оператору, то можно создавать спецсчёт и самостоятельно его контролировать и использовать.

На семинаре, организованном областным департаментом по ЖКХ, речь шла о капитальных ремонтах многоквартирных домов. Соответствующие изменения, внесённые в Жилищный кодекс, вызывают много вопросов у населения. Не стала исключением и аудитория, собравшаяся на этот раз. Представители домов высказывали свои сомнения, пытались поднимать самые злободневные темы, записывали адреса и телефон, по которым можно получить консультацию.

Говоря проще, жильцам многоквартирных домов предложено два способа капитального ремонта: либо самостоятельно копить деньги, либо перечислять их в общий котёл и ждать установленной очереди. Может ли региональный оператор гарантировать сохранность и целевое использование средств? Таким был ещё один вопрос, волнующий большинство аудитории.

Генеральный директор некоммерческой организации «Региональный фонд проведения капитального ремонта многоквартирных домов Смоленской области» Ю.С. Волченко заверила, что аккумулируемые в фонде деньги будут расходоваться только на выполнение подрядных работ. Ни одной копейки на содержание аппарата потрачено не будет, так как организация будет содержать государство. Тем, кто выбирает регионального оператора,

достаточно прислать протокол общего собрания. Сметы, счета, выбор подрядной организации (на конкурсной основе), контроль за выполнением ремонта берёт на себя региональный оператор. Вся документация будет в свободном доступе и совершенно прозрачна.

Если домовладельцы предпочитают деньги для капитального ремонта копить на спецсчёте, то надо с особой ответственностью подойти к решению ряда вопросов. Самим собирать деньги на весьма дорогостоящие работы придётся долго, регламентирована минимальная сумма взноса – 5 рублей 60 копеек за квадратный метр в месяц. Но можно утвердить и больший размер взноса. Для этого совладельцы дома должны совместно договориться какие работы и в каком объёме нужно в их доме выполнить, определиться со сметой и

исходя из этого решать, что и в какой период предстоит ремонтировать. Например, не всем домам нужен один из самых дорогостоящих видов капитального ремонта – замена или восстановление кровли. Капремонт можно начинать с реконструкции электропроводки.

Второй, не менее важный момент – определение кредитной организации. Конкретно в нашем случае надо выбрать, где выгоднее открыть спецсчёт – в Сбербанке, ВТБ или Россельхозбанке. На накопительный вклад будут начисляться проценты. Государство гарантирует 100-процентную страховку спецсчетов от банкротства.

Жильцы могут менять своё решение и переходить со спецсчёта к региональному оператору и обратно. Много будет зависеть от грамотности оформления документов.

Надзор и контроль за проведе-

нием капитальных ремонтов будет производить жилищная инспекция. Сюда же можно обращаться за необходимыми консультациями. Кроме того, работает Центр общественного контроля по вопросам в сфере ЖКХ. Его руководитель А.В. Коханов более детально ответил на вопрос, а что же включает в себя понятие капитального ремонта. При минимальном взносе (5 рублей 60 копеек) могут быть отремонтированы крыша, фасад, фундамент и инженерные системы. Если в доме требуется что-либо сверх этого, то нужно установить дополнительные взносы. Так как не все реально представляют, о каких деньгах идет речь в случае капитального ремонта, было приведено несколько примеров. По мнению А.В. Коханова, реально сами собрать деньги на самый небольшой капитальный ремонт крыши могут жильцы пятиэтажек. Если квартир в доме меньше, то рассчитывать на собственные силы можно при замене стояков или электропроводки.

(Окончание на 2-й стр.)



## Депутатские встречи

## КОГДА В КНЯЖОЕ ПРИДЁТ ГАЗ?

Глава муниципального образования «Починковский район», депутат райсовета В.Н. Мудряков провел встречу с жителями деревни Княжое.

Один из самых острых вопросов: когда же в дома княжинцев придёт газ? Еще осенью к подключению были готовы около семидесяти домов. Чтобы купить газовое оборудование, сделать систему отопления, оформить необходимую документацию, люди истратили все сбережения, продавали коров, многие ещё и вынуждены были взять кредиты. Но голубое топливо в деревню до сих пор не подано, и жителям пришлось дополнительно потратиться на дрова и всю зиму топить печи...

В.Н. Мудряков постарался объяснить собравшимся на встречу, что глава Княжинского сельского поселения Людмила Алексеевна Сафронова с самого начала активно занимается вопросами газификации, и в том, что уже сделано, её большая заслуга. И на данном этапе она предпринимает все усилия, чтобы быстрее добиться подключения домов к га-

зопроводу. Однако «Газпром» выдвигает жесткие условия по увеличению числа потребителей газа и, в частности, настаивает на строительстве газовой котельной для местной школы и на газификации здания администрации. Для выполнения этих требований необходимы значительные средства, которых ни в бюджете поселения, ни в районной казне нет.

Владимир Николаевич отметил, что руководство района проинформировало о проблемах с подачей газа в Княжое администрацию области, подключилась к поиску выхода из сложной ситуации депутат Смоленской областной Думы А.В. Андреев.

Пару лет назад на уровне администрации Княжинского сельского поселения и районного отдела образования обсуждался вопрос о возможности открытия в Княжое детсадовской группы. Подходящее помещение есть

(половина здания сельской администрации), если привлечь спонсоров (по опыту Лысовки, Мурыгина, открывших дошкольные учреждения несколько лет назад), отремонтировать и оснастить помещение можно в сжатые сроки и с минимальными затратами для бюджета.

Однако в прошлом году по инициативе губернатора семьям, не имеющим возможности устроить малышей в детсад, выплачивалась денежная компенсация в размере более 5 тысяч рублей. Соответственно княжинские родители не особо настаивали на открытии дошкольной группы. Но с 1 января 2014 года в связи с острым дефицитом регионального бюджета данные выплаты отменены. И жители Княжого вновь поднимают вопрос об устройстве детей в садик. В отделе образования им предлагают места в дошкольном учреждении

№10 д. Плоское.

В.Н. Мудряков согласен с обратившимися к нему мамочками, что ежедневно возить малышей в детсад из Княжого в Плоское, да ещё при отсутствии регулярного транспортного сообщения, родителям неудобно и финансово накладно. «Будем вновь изучать ситуацию и пытаться содействовать в открытии детсадовской группы в Княжое», — пообещал он.

В конце прошлого года в Княжое окончательно свернуло деятельность местное сельхозпредприятие. Около двух десятков его бывших работников оказались на бирже, в большинстве это мужчины активного трудоспособного возраста. Они надеются, что на местные сельскохозяйственные угодья всё-таки придут серьезные и ответственные инвесторы, которые сумеют наладить успешное сельхозпроизводство. И рассчитывают на содействие в этом вопросе районной власти.

В связи с развалом сельхозпредприятия и неопределенным статусом здания конторы кня-

жинцы беспокоятся по поводу сохранности документов, которые многим потребуются при оформлении на пенсию. Глава муниципального образования пообещал поднять этот вопрос перед администрацией района, чтобы вместе найти оптимальное решение.

В очередной раз затронули жители и проблему водоснабжения деревни. Водопроводные сети были проложены более сорока лет назад, и всё это время на них лишь латают течи, капитальный ремонт коммуникаций ни разу не проводился. В последние годы аварийные ремонтные работы на основе разовых договоров выполняет ООО «Родник». Администрация Княжинского поселения благодарна этому предпринимателю за сотрудничество, но полностью проблему данный подход не решает. По мнению В.Н. Мудрякова, администрации поселения надо изучать возможности вступления в соответствующую целевую программу и пытаться в неё входить, разумеется, при поддержке района.

И. ГУЛЕНЦОВА.

## Следственный комитет

## ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ – КАЧЕСТВО СЛЕДСТВИЯ

В сентябре 2007 года образован следственный комитет, который изначально был при прокуратуре Российской Федерации. О подробностях работы следственного комитета рассказал руководитель Починковского межрайонного следственного отдела СК РФ по Смоленской области Александр Алексеевич Новиков.

— Следственный комитет занимается расследованием уголовных дел, связанных с преступлениями против личности. Это такие тяжкие преступления как убийства, изнасилования, нарушения конституционных прав граждан, а также преступления, совершаемые спецсубъектами, к которым относятся сотрудники правоохранительных органов, должностные лица, представители органов государственной власти.

По всем этим направлениям за время работы Починковского следственного отдела накопилось немало результатов по раскрытию уголовных дел, среди которых убийства, изнасилования, взяточничество и другие дела антикоррупционной направленности, виновные по которым были осуждены.

Среди последних громких расследованных дел разбойное нападение и убийство в марте прошлого года таксиста в деревне Лосне. В сентябре было совершено разбойное нападение с изнасилованием на жительницу в одной из деревень района. Эти дела успешно расследовал старший следователь Д.А. Каменев. Виновные злоумыш-



ленники понесли заслуженное наказание.

Раскрыт ряд тяжких преступлений прошлых лет. Нераскрытых в данное время нет. Все преступления расследуются и раскрываются во взаимодействии с органами МВД, прокуратурой, ФСБ, наркоконтролем.

В последние годы число тяжких преступлений замет-

но снижается. Динамика с 2007 года свидетельствует об уменьшении убийств, причинения тяжких телесных повреждений, повлекших смерть по неосторожности.

Если в период 2008-2009 годов на территории Хиславичского, Монастырщинского, Ельнинского, Глинковского и Починковского районов

совершалось до 25-30 убийств в год, то теперь их в разы меньше.

Одна из задач следственного комитета — профилактические мероприятия. Это лекции следователей в детских коллективах, домах-интернатах по предотвращению детской преступности.

По уголовно-процессу-

альному закону следственному комитету отведено расследование тяжких преступлений, совершенных подростками и в отношении их. Каждое такое преступление ставится на контроль, как в следственном управлении области, так и в следственном комитете России. К счастью, таких преступлений у нас нет.

В отделе ежедневно ведётся приём граждан руководством отдела, а один раз в квартал — руководством следственного управления. График приёма вывешен в фойе здания по адресу: улица Советская, дом 23А.

О днях приёма руководством следственного управления граждане оповещаются через районную газету. В рабочие дни приём осуществляется без предварительной записи.

Никаких планов по числу расследований преступлений естественно нет. Единственное, что требуется от наших следователей — это качество расследования уголовных дел.

Порой стоит болезненный вопрос о сроках расследования. В Починковском межрайонном следственном отделе самый низкий в области процент продления дел: все они расследуются в минимально возможные сроки. Этому способствует то, что коллектив у нас молодой, специалисты грамотные, с высокой работоспособностью.

Александр  
ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках: заместители руководителя отдела С.В. Абрамова и Е.М. Шпентенков. Старший следователь отдела Д.А. Каменев.

## Капитальный ремонт

## САМОЕ СЛОЖНОЕ – ДОГОВОРИТЬСЯ МЕЖДУ СОБОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Высокозатратный капитальный ремонт при сегодняшнем уровне доходов без помощи регионального оператора мало кто может себе позволить.

Как обязать всех платить взносы на капитальный ремонт? Вопрос тоже актуальный, особенно если учесть масштабы долгов за коммунальные услуги. Чёткой отработки этой ситуации в законодательстве пока нет. Заместитель начальника Главного управления «Государственная жилищная инспекция Смоленской области» В.Н. Зятков посоветовал жильцам объединяться и подавать на неплательщиков совместные иски в суд. Кто не платит за капремонт, квартиру не продаст, не сможет выехать за границу. Учёт по лицевым счетам собственников ведёт региональный оператор, и эта информация находится в общем доступе. Неплательщику не скрыться. Те, кому посчастливилось сде-

лать капитальный ремонт дома, благодаря участию в реализации 185-го федерального закона, от уплаты взносов не освобождаются, как и жильцы многоквартирных домов-новостроек.

На семинаре присутствовали специалисты районных предприятий ЖКХ, и к ним тоже нашлись вопросы. Например, куда пойдут средства, уже перечисленные по статье капитальный ремонт, будут ли они переданы тому же региональному оператору? Как заверила директор ООО «Коммунальщик» И.А. Цуренкова, все поступившие деньги использованы по назначению, и жителям каждого дома предприятие готово предоставить тому документальное подтверждение.

Получателей жилищных субсидий интересовало, каким образом с них будет взиматься оплата капитального ремонта? Их заверили, что субсидия будет учитывать и этот дополнительный платёж.

Фраза «вы стали собственниками не

только квартиры, но и части дома» была наиболее часто повторяемой на семинаре. Самое сложное в этой ситуации — жильцам договориться между собой. Если это не удастся, либо жильцы вовсе не хотят проводить собрание, то судьбу многоквартирного дома будет определять муниципалитет. Но платёжки на капремонт получат все. Осталось 4,5 месяца для проведения собрания, определения формы управления домом, выбора председателя совета дома.

За разъяснениями и консультациями предложено обращаться в Центр общественного контроля по вопросам в сфере ЖКХ: телефон горячей линии 20-50-09 (в рабочие дни с 9 до 18). Региональный фонд проведения капремонтов базируется по адресу: ул. Тенишевой д. №33 (здание Смолэнерго) на 6 этаже. По телефону можно обращаться в приёмную департамента по ЖКХ 38-63-67.

С. ЕРМАКОВА.

## Конкурс

## ЖДЕМ ВАШЕЙ ОЦЕНКИ

С 25 февраля в Починковском историко-краеведческом музее работает выставка детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Спасём мир от пожаров», организованная местным отделением Всероссийского добровольного пожарного общества.

В ней принимают участие учащиеся школ и воспитанники дошкольных образовательных учреждений города и района. Работы представлены в трёх номинациях: художественно-изобразительное творчество, декоративно-прикладное творчество, технические виды творчества.

Примите участие в оценке работ и лучшей, по мнению посетителей, получит приз зрительских симпатий. Ждём вас в музее с 25 февраля по 7 марта.

А. ИСАЧЕНКОВА,  
инструктор Починковского МО ВДПО.



**Спортивная жизнь**

**ТУРНИР ПО БОКСУ**

В течение трёх дней на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Юность» в Починке проходило первенство Смоленской области по боксу, организованное областной федерацией бокса под руководством А.К. Батрасова.

Соревнования посвящались Дню защитника Отечества и собрали более 180 юных боксеров разных возрастов из Смоленска, Вязьмы, Сафонова, Рославля, Десногорска, Каспли.

Починковскую детско-юношескую спортшколу представляли 9 ребят.

Трое наших земляков стали победителями в своих весовых категориях: это Евгений Феськов, Артур Агеев и Семен Курбасов.

С показательными боями для юных спортсменов выступили взрослые мастера кожаной перчатки из Смоленска и Десногорска.

**М. ПОГОСЯН,**  
тренер по боксу  
Починковской ДЮСШ.

На снимке: участники починковской команды Семен Курбасов, Артур Агеев, Матвей Минченков, Семен Петров, Егор Терещенко.



**СОРЕВНОВАЛИСЬ РЫБАКИ**

Кружок любителей рыбной ловли создан при филиале Прудковского сельского Дома культуры сравнительно недавно, но уже завоевал популярность и имеет немало поклонников.

Недавно его участники из Прудковского сельского поселения провели соревнования по подлёдной рыбной ловле. Увлекательное состязание прошло на Дивинском озере. Трём победителям были вручены призы, а всем 12 участникам – памятные подарки от ЛДПР, которая традиционно спонсирует

подобные мероприятия, призванные пропагандировать здоровый образ жизни, чтобы поддерживать в здоровом теле здоровый дух.

Победители из Прудковского сельского поселения – Виктор Матюнин, Владимир Гончаров и Владимир Иванов были направлены на аналогичные районные сорев-

нования, которые состоялись на озере у деревни Лучеса. И хотя уловы спортсменов богатыми не назовёшь, для любителей рыбалки важнее сам процесс.

**Валерий КОВРИГИН,**  
художественный  
руководитель филиала  
Прудковского СДК.

**ТЕННИСУ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ**

В филиале Прудковского сельского Дома культуры секция по настольному теннису одна из самых массовых, в которой занимаются не только подростки, но и люди постарше.

Это ещё раз подтвердил недавний турнир на первенство Прудковского сельского поселения, посвящённый 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Участвовали все желающие, как говорится, от мала до велика. Старшему из участников 57 лет, младшему исполнилось лишь 9.

Участвовали депутат Прудковского Совета депутатов Александр Чернов и его сын Максим. Сын занял третье место, а вот отец

выбыл в процессе игры согласно правилам соревнований.

Первое место занял учащийся десятого класса Константин Литвинчук, второе – тоже школьник Аслан Гаджиев, на третьем Максим Чернов. Всем были вручены подарки от ЛДПР – футболки, тетради, дневники, ручки. Победителя наградили большой коробкой конфет.

Перед началом турнира перед участниками выступил художественный руководитель филиала

Прудковского СДК Валерий Ковригин, который рассказал о тех событиях, которым посвящён турнир. А также сообщил о перспективных планах дальнейшей спортивной работы. В частности, ко Дню космонавтики намечено провести турнир по мини-футболу в спортзале деревни Плоское, к участию в котором приглашаются команды из Прудковского, Мургинского сельских и Починковского городского поселений.

**Александр ГОСТИЛОВИЧ.**

*Добрый словом*

**ВСТРЕЧА ШКОЛЬНЫХ ДРУЗЕЙ**

Клемятинская основная школа более десяти лет закрыта: можно сказать, что мы были первой «жертвой» оптимизации образовательных учреждений в Починковской районе.

С тех пор многие учителя переехали, естественно, и бывшие ученики разъехались. И вот в феврале заведующая Клемятинским Домом культуры Оксана Николаевна Еловская предложила собраться учителям и выпускникам бывшей Клемятинской школы на вечер встречи под названием «Это было недавно...».

Заранее повесили объявления, разослали письма и приглашения. Приехали несколько десятков бывших учеников и семь учителей. Со сцены звучали ностальгические воспоминания о счастливых годах, проведённых в стенах родной школы. У

Клемятинской школы славная история и немало достижений в образовательной, воспитательной деятельности. Большинство выпускников стали достойными людьми, преуспевают в профессиях.

Как приятный сюрприз, который также организовала О.Н. Еловская, все присутствующие восприняли выступление с концертной программой известного в районе музыканта, лауреата многочисленных конкурсов, художественного руководителя Прудковского Дома культуры Валерия Валерьевича Ковригина. Моя восьмилетняя внучка Кристина Савенкова (она

учится в Починковской средней школе №2) была так очарована общей атмосферой праздника и выступлением гостя, что изъявила желание спеть под его аккомпанемент. Валерий Валерьевич замечательно подыграл девочке, и зрители горячо им аплодировали. Завершился вечер чаепитием и дружеским общением. Спасибо Оксане Николаевне Еловской за подаренный праздник.

**Л.К. САВЕНКОВА,**  
бывший учитель  
иностранного языка  
бывшей Клемятинской  
основной школы.

**К ПАЦИЕНТАМ ПО ИМЕНИ-ОТЧЕСТВУ...**

Татьяна Васильевна Фомченкова – одна из самых уважаемых участковых врачей-терапевтов Починковской ЦРБ.

Пациенты, которые приписаны к её участку, считают, что им очень повезло с доктором: Татьяна Васильевна не только знающий, квалифицированный специалист, но и внимательный, чуткий человек. И едва ли не единственная из врачей в нашей районной больнице, кто к пациентам старается обращаться по имени-отчеству.

Не удивительно, что когда у населения появилась возможность

выбирать участкового терапевта, многие изъявляют желание лечиться у Фомченковой.

Я благодарна Татьяне Васильевне как за грамотные медицинские рекомендации, которые помогают преодолевать недуги, так и за полезные советы по соблюдению здорового образа жизни. Кажется, она знает обо всем, что касается медицины, в том числе и о новых методах в лечении, о новых

лекарствах и, по возможности, старается рекомендовать это своим пациентам. Слава Богу, слухи о том, что Татьяна Васильевна Фомченкова уезжает на заработки в Москву оказались всего лишь слухами. Надеемся, наш доктор ещё много лет будет лечить починковцев. Здоровья ей, счастья, успехов и хорошей зарплаты!

**Н.Е. ШАМОВА,**  
г. Починок.

**Важно**

**ЕДИНЫЙ НОМЕР ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ**

Мобильные операторы перешли к унифицированной системе вызова экстренных служб.

Главное управление МЧС России по Смоленской области сообщает, что согласно приказу Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации с 27 января 2014 года по всей стране начался поэтапный переход к унифицированной трехзначной системе вызова экстренных служб. На территории Смоленской области мобильные операторы уже перешли к ней.

**Введены номера:**  
- пожарная охрана – «101»;  
- полиция – «102»;  
- скорая медицинская помощь – «103»;  
- аварийная служба газовой сети – «104».

Прежним остается единый номер вызова экстренных служб – «112».

Переход на новую систему доз-

вона со стационарных телефонов будет определяться технической готовностью операторов и займет некоторое время.

На данном этапе новые номера будут действовать параллельно со старыми. На следующем этапе произойдет постепенное отключение старых номеров, о чем будет сообщено дополнительно.

Цель изменений – создание унифицированной системы коротких номеров вызова экстренных служб как в фиксированных, так и в мобильных сетях связи. Напомним, что принята по всей стране для фиксированных сетей система двухзначного набора номеров экстренных служб («01», «02», «03» и «04») не работает в мобильных сетях, которым по техническим требованиям необходимы трехзначные номера.

*Полиция предупреждает*

**ЕСЛИ В ДВЕРЬ ЗВОНИТ НЕЗНАКОМЕЦ...**

На территории Смоленской области участились случаи социального мошенничества, когда жертвами преступников становятся одинокие пенсионеры, больные люди.

Мошенники действуют под видом социальных работников, контролеров газовой службы или ЖКХ, электриков и т.п. Требуйте у незваных гостей служебное удостоверение, в котором должны быть фотография, печать организации, подпись руководителя!

При отсутствии документа, каким бы любезным и участливым ни был постукавшийся к вам незнакомец, какие бы льготы ни предлагал, не верьте ему.

В ваш дом могут также постучать цыгане, беженцы и пытаться разжалобить, попросив воды, хлеба и даже приведя с собой маленьких детей. Чаще всего это отработанный трюк мошенников, не поддавайтесь лживым слезам!

Если в дверь звонит незнакомец, не спешите ему открывать! Не впускайте в квартиру посторонних, предварительно не выяснив в организации, сотрудником которой он представляется, направляли ли в ваш дом такого специалиста.

Тем более никогда и никому не показывайте свои денежные сбережения, не доверяйте документам!

Если же подозрительные личности не оставляют вас в покое, пытаются проникнуть в дом против вашей воли, без промедления звоните в полицию!

Телефон дежурной части МО МВД России «Починковский»: 4-20-02 или 02.

*ОГИБДД информирует*

**ОПЕРАЦИЯ «МАРШРУТКА»**

В Смоленской области с 19 по 26 февраля проходит операция «Маршрутка».

Анализ дорожно-транспортных происшествий свидетельствует, что несмотря на принимаемые инспекторами Госавтоинспекции меры по обеспечению безопасности пассажирских перевозок обстановка среди этой категории участников дорожного движения на территории области продолжает оставаться сложной.

При изучении причин и обстоятельств ДТП выявляются факты невыполнения владельцами автобусов обязанностей по соблюдению режима труда и отдыха, прождению предрейсового и после-

рейсового медицинского осмотра водителей. К эксплуатации допускаются транспортные средства, имеющие неисправности.

Цель операции «Маршрутка» – за этот период времени проверить как можно большее число пассажирских транспортных средств, чтобы предотвратить с их стороны угрозу безопасности дорожного движения, повысить дисциплинированность по соблюдению правил дорожного движения.

**Е. ПИМКОВА,**  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД.

*Криминальная хроника*

**ЗА УГРОЗУ**

В ночь на 14 февраля в деревне Васьково в ходе совместного распыления спиртных напитков в доме одного из местных жителей разгорячённый алкоголем 48-летний хозяин угрожал убийством своей 52-летней гостье. В итоге с него взята подписка о невыезде и возбуждено уголовное дело.

**СОВЕРШЁН ПОДЖОГ**

Около 20 часов 16 февраля поступило сообщение от дежурного ГО и ЧС о том, что в посёлке Стодольце неизвестный поджёг деревянный дом, принадлежащий местному жителю, умершему в прошлом году.

В результате пожара повреждены потолочные перекрытия и внутренняя часть строения. На месте происшествия изъят след обуви предполагаемого злоумышленника.

**ПОДРАЛИСЬ ПЕНСИОНЕРКИ**

Поздним вечером 14 февраля на улице Ворошилова в деревне Прудки 63-летняя пенсионерка подралась со своей 67-летней односельчанкой. Более молодая женщина нанесла сопернице телесные повреждения, в результате которых пострадавшая с черепно-мозговой травмой госпитализирована в Починковскую ЦРБ.

**ПОХИЩЕНЫ УКРАШЕНИЯ**

Днём 15 февраля в посёлке Стодольце в дом одного из местных жителей, разбив оконное стекло, проник злоумышленник и похитил ювелирные украшения.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлено, что кражу совершил ранее судимый 36-летний житель деревни Белик, которого сейчас разыскивает полиция.